
http://users.sch.gr/dimitrako 

http://users.sch.gr/dimitrako 
 

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:  "Μαχαίρι στα επιδόµατα των ρετιρέ"  

  

«Το Βήµα», 17/1/2010 

 

«Θα περάσουµε ένα τρίµηνο συνεχούς παρακολούθησης και διακυµάνσεων των αγορών. 
Η προσαρµογή δεν θα είναι κούρσα ταχύτητας αλλά µαραθώνιος» δηλώνει µιλώντας στο 
«Βήµα» ο κ. Γ. Παπακωνσταντίνου. Ο υπουργός Οικονοµικών αύριο το βράδυ θα 
ενηµερώσει τους οµολόγους του στο Συµβούλιο Εurogroup ελπίζοντας ότι αυτή τη φορά 
θα έχει στο πλευρό του τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας κ. ΖανΚλοντ 
Τρισέ, ο οποίος ξέκοψε µε δηλώσεις του ότι η Ελλάδα απειλείται να φύγει από το ευρώ.  

«Το Πρόγραµµα Σταθερότητας είναι άρτιο, φιλόδοξο, θα έχει δυσκολίες και θα χρειαστεί 
µεγάλη προσπάθεια για να πετύχουµε, αλλά και το πρόβληµα είναι µεγάλο» σηµειώνει ο κ. 
Παπακωνσταντίνου. Μάλιστα για την υλοποίηση των µέτρων δηµιουργείται «επιτροπή 
παρακολούθησης». Ο ίδιος δηλώνει ευθέως: «Αν έχουµε αστοχίες, θα πάρουµε κι άλλα 
µέτρα» που θα κινηθούν στο πεδίο της έµµεσης φορολογίας και των δαπανών. Οι 
σκόπελοι που έχει να αντιµετωπίσει ο 49χρονος πολιτικός δεν προέρχονται µόνο από τους 
δανειστές και τους ευρωπαίους εταίρους. Είναι κυρίως πολιτικοί και µάλιστα 
«συντροφικοί», καθώς υπάρχουν αντιδράσεις ακόµη και µέσα στο ίδιο του το κόµµα. 
«∆υσκολίες υπάρχουν. Οι αλλαγές θα πετύχουν µόνο αν πείσουµε ότι τα µέτρα είναι 
δίκαια και πως οι θυσίες δεν γίνονται τσάµπα» υπογραµµίζει καθώς δέχθηκε ήδη 
εσωκοµµατικά πυρά στους κοινοβουλευτικούς τοµείς εργασίας του ΠαΣοΚ. Η επόµενη 
δοκιµασία θα γίνει στο πεδίο των µισθών, όπου έρχονται µεγαλύτερες των αναµενοµένων 
µειώσεις για τους υψηλόµισθους δηµοσίους υπαλλήλους. Στο νοµοσχέδιο που θα 
κατατεθεί εντός του Φεβρουαρίου στη Βουλή θα προβλέπονται µεγάλες µειώσεις 
επιδοµάτων στα «ρετιρέ». Θα φθάνουν το 30%, ακόµη και το 40%, για τις κατηγορίες 
που παίρνουν περισσότερα του ενός επιδόµατα και για πολλούς (δικαστικούς, εφοριακούς, 
τελωνειακούς κ.ά.) συνιστούν έναν δεύτερο µισθό. Οι ίδιοι, όπως και οι βουλευτές, 
δήµαρχοι, νοµάρχες, αθλητές κ.ά., θα πληγούν και από την κατάργηση της αυτοτελούς 
φορολόγησης. Ο κ. Παπακωνσταντίνου ξεκαθαρίζει ότι δεν θα υπάρξει αναδροµική 
φορολογική επιβάρυνση στα εισοδήµατα του 2009 αλλά από τον Μάρτιο θα αυξηθεί η 
παρακράτηση φόρου.  

- Κύριε υπουργέ, µιλήσατε πρώτος για το ενδεχόµενο σύστασης 
Εξεταστικής Επιτροπής για την Οικονοµία. Την Τετάρτη στο Ζάππειο ο 
πρωθυπουργός κ. Γ. Παπανδρέου επανέφερε το θέµα, µη αποκλείοντας 
και την αναζήτηση ποινικών ευθυνών για τυχόν παραποίηση στοιχείων. 
Τα αποτελέσµατα των ελέγχων που έχετε κάνει παρέχουν τεκµήρια για 
µια τέτοια εξέλιξη;  

-  
- «Σήµερα δύσκολα πιστεύει κανείς οποιοδήποτε στοιχείο φεύγει µε τη σφραγίδα της 

Ελληνικής ∆ηµοκρατίας. Αυτό δεν είναι απλώς µια κακή εικόνα, είναι και ένα 
τεράστιο οικονοµικό κόστος που πληρώνει η χώρα στις αγορές όποτε βγαίνει να 
δανειστεί, αλλά και ένα τεράστιο πολιτικό κόστος καθώς µειώνεται σηµαντικά η 
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διαπραγµατευτική µας δύναµη στην ΕΕ και διεθνώς. Είναι προφανές ότι υπάρχουν 
ευθύνες, οι οποίες είναι πάρα πολύ σοβαρές, και οπωσδήποτε υπάρχουν και σε 
πολιτικό επίπεδο. Εγώ αναµένω το τελικό πόρισµα της ανεξάρτητης επιτροπής 
εµπειρογνωµόνων που συστήθηκε µε δική µου απόφαση για την αποτύπωση της 
δηµοσιονοµικής κατάστασης και όλων των ζητηµάτων γύρω από αυτό. Η έκθεση 
αυτή θα κατατεθεί στη Βουλή για ενηµέρωση των βουλευτών και για συζήτηση και 
από εκεί και πέρα όλα τα ενδεχόµενα είναι ανοιχτά».  

-  
- - Στο δίληµµα «όλα στο φως» ή «πρώτα η διαφύλαξη της αξιοπιστίας της 

χώρας»τι επιλέγετε;  
-  
- «∆εν υπάρχει τέτοιο δίληµµα. Η αξιοπιστία επιβάλλει να βγαίνουν “όλα στο φως”, 

να υπάρχει διαφάνεια παντού. Το ψέµα, ως γνωστόν, έχει “κοντά ποδάρια”. Γι΄ 
αυτό και στο άµεσο πρόγραµµα που είχαµε εξαγγείλει και προεκλογικά στις 
προτεραιότητές µας ήταν η θωράκιση της εγκυρότητας των στοιχείων. Όχι µε 
απογραφές και διασυρµό της χώρας αλλά µε τη θωράκιση του Εθνικού Στατιστικού 
Συστήµατος και την ανεξαρτητοποίηση και ενίσχυση του ρόλου της Εθνικής 
Στατιστικής Υπηρεσίας. Το νοµοσχέδιο είναι έτοιµο να κατατεθεί στη Βουλή. 
Παράλληλα ένα µεγάλο βήµα για την ενίσχυση της αξιοπιστίας και της λογοδοσίας 
είναι οι δράσεις που ήδη υλοποιούνται για τον καλύτερο έλεγχο του 
προϋπολογισµού, όπως οι διµερείς επιτροπές µεταξύ του υπουργείου Οικονοµικών 
και εκπροσώπων όλων των άλλων υπουργείων για τον µηνιαίο προϋπολογισµό και 
απολογισµό της κυβέρνησης, η ενίσχυση του ρόλου της Βουλής, αλλά και η 
απευθείας ενηµέρωση του πολίτη µέσω ∆ιαδικτύου για το πού βρίσκονται ανά 
πάσα στιγµή τα δηµόσια οικονοµικά».  

-  
- - Ο εκάστοτε υπουργός Οικονοµίας είναι το λιγότερο δηµοφιλές µέλος 

της κυβέρνησης στην κοινωνία. Με εσάς συµβαίνει το αντίθετο, που είναι 
και πρωτοφανές. Κι όµως σας ασκούν κριτική συνάδελφοί σας υπουργοί 
ή ακόµη και ο Πρόεδρος της Βουλής. Πώς το εξηγείτε;  

-  
- «Πράγµατι το έργο του υπουργού Οικονοµικών, που στη συνείδηση του κόσµου 

καταγράφεται ως αυτός που “µαζεύει λεφτά και κόβει δαπάνες”, δεν είναι συνήθως 
το πιο δηµοφιλές. Οι πολίτες όµως σήµερα έχουν πλήρη επίγνωση της κατάστασης 
στην οποία βρίσκεται η χώρα µας και θέλουν να δουν αποτέλεσµα γιατί έχουν 
βαρεθεί να βλέπουν τα χρήµατα που συνεισφέρουν στον κρατικό προϋπολογισµό 
να πηγαίνουν σε σπατάλες που χάνονται στη χοάνη της αδιαφάνειας».  

-  
-  
- - Αύριο και µεθαύριο θα είσαστε στις Βρυξέλλες για τη συνεδρίαση του 

Εco/Fin. Τι είναι αυτό που θα διεκδικήσετε, τι µπορεί να αλλάξει το 
αρνητικό κλίµα που επικρατεί για τη χώρα;  

-  
- «Αυτό που προσπαθώ να κάνω σε κάθε Εco/Fin είναι να υπερασπίζοµαι τις 

δυνατότητες που έχει η χώρα µας και να διαπραγµατεύοµαι ώστε να αποσπάσω τη 
στήριξη των εταίρων µας σε µια πολιτική και ένα πρόγραµµα που θα 
απελευθερώσουν αυτές τις δυνατότητες, ξεκινώντας από το συµµάζεµα και τη 
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σταθεροποίηση των δηµοσίων οικονοµικών. Οι επιφυλάξεις είναι πάρα πολύ 
έντονες και το κλίµα δεν είναι θετικό εξαιτίας της δηµοσιονοµικής µας κατάστασης. 
Και ενώ πολλές χώρες έχουν αντίστοιχα µεγάλα δηµοσιονοµικά προβλήµατα, καµία 
άλλη χώρα δεν έχει αυτό το τεράστιο έλλειµµα αξιοπιστίας. Όλο το πολιτικό 
κεφάλαιο που είχαµε δηµιουργήσει µε την πορεία για την ένταξή µας στην ΟΝΕ και 
µε τα οικονοµικά αποτελέσµατα που είχαµε καταφέρει ως το 2004 σήµερα έχει 
χαθεί. Ως νέα κυβέρνηση, µε τις πρωτοβουλίες µας για την αποκατάσταση των 
στατιστικών και πλέον µε το Πρόγραµµα Σταθερότητας και Ανάπτυξης, έχουµε 
καταφέρει να δηµιουργήσουµε ξανά ένα κλίµα προσδοκίας. Χρειάζεται όµως πολλή 
δουλειά ακόµη. Η αξιοπιστία µας θα αρχίσει να επανέρχεται µε τα πρώτα 
αποτελέσµατα των πολιτικών µας που θα καταγραφούν στους δηµοσιονοµικούς και 
στους οικονοµικούς δείκτες».  

-  
- - Τελικά οι πιέσεις από ποιους εκδηλώνονται, ενδεχοµένως και 

συντονίζονται:από τους ευρωπαίους εταίρους ή τους δανειστές µας;  
-  
- «Είναι άλλοι οι λόγοι που προκαλούν τις πιέσεις των εταίρων στην ευρωζώνη και 

άλλοι οι λόγοι που προκαλούν τις πιέσεις από τους επενδυτές. Και στις δύο 
περιπτώσεις όµως υπάρχει ένας κοινός παρονοµαστής: η ανασφάλεια που 
δηµιουργεί ο δηµοσιονοµικός εκτροχιασµός και η αβεβαιότητα σε σχέση µε το αν η 
χώρα είναι σε θέση να ελέγξει τα χρέη της, η οποία εντείνεται και από το κακό 
προηγούµενο της αναίρεσης των πολιτικών δεσµεύσεων που έχει καταγραφεί τα 
τελευταία χρόνια. Οι µόνοι που επωφελούνται από αυτή την κατάσταση είναι 
εκείνοι που σήµερα κερδοσκοπούν σε βάρος της χώρας µας, εκµεταλλευόµενοι την 
αδύναµη διαπραγµατευτική µας θέση στις διεθνείς αγορές λόγω των υψηλών 
δανειακών αναγκών µας. Συνεπώς η µείωση του τεράστιου ελλείµµατος και του 
χρέους είναι το µέτωπο στο οποίο συγκλίνουν το πραγµατικό συµφέρον της χώρας 
µε τις πιέσεις των διεθνών εταίρων. Εκεί που µπορεί να αποκλίνουν είναι στις 
πολιτικές που προτείνονται για την επίτευξη του στόχου της δηµοσιονοµικής 
προσαρµογής, η δική µας κατεύθυνση όµως είναι αυτή που έχει ορίσει το δικό µας 
οικονοµικό πρόγραµµα και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός».  

-  
- - Υπάρχει η αίσθηση ότι έχετε χάσει πολύτιµο χρόνο για την οικονοµία, 

δεν πήρατε αποφάσεις για ώριµες αλλαγές...  
-  
- «Το πρόγραµµα αυτής της κυβέρνησης δεν είναι µόνο ένα πρόγραµµα καλύτερης 

διαχείρισης. Είναι ένα πολιτικό πρόγραµµα για µεγάλες τοµές και ριζικές αλλαγές σε 
όλους τους τοµείς όπου υπάρχουν χρονίζοντα διαρθρωτικά προβλήµατα. Το 
επιχείρηµα των καθυστερήσεων δεν στέκει. Αυτή η κυβέρνηση παίρνει αποφάσεις 
και προχωρεί σε αλλαγές που αντιµετωπίζουν ριζικά συγκεκριµένα προβλήµατα. 
Π.χ., το φορολογικό νοµοσχέδιο που αλλάζει συνολικά το φορολογικό σύστηµα- 
µαζί µε τη διαδικασία κοινωνικής διαβούλευσης, που είναι από µόνη της µια 
τεράστια τοµή στον τρόπο µε τον οποίο λαµβάνονται οι αποφάσεις για την 
αναδιανοµή του εισοδήµατος- θα έχει ψηφιστεί ως τον Μάρτιο. Πότε άλλοτε ένα 
τέτοιο νοµοσχέδιο ετοιµάστηκε µέσα σε µόλις τρεις µήνες; Θα µπορούσα να σας 
αναφέρω πολλά άλλα παραδείγµατα. Προχωρούµε µε εντατικούς ρυθµούς για να 
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κάνουµε µεγάλες αλλαγές και τοµές και να βοηθήσουµε τη χώρα να µπει σε µια νέα 
και καλύτερη πορεία».  

-  
- - Οι Ευρωπαίοι αµφισβητούν την αποφασιστικότητά σας και εκφράζουν 

επιφυλάξεις ότι το πολιτικό κόστος θα εµποδίσει δύσκολες αλλά 
αναγκαίες αποφάσεις. Θα καταφέρετε να υπερβείτε, εκτός των άλλων 
αντιδράσεων, και αυτές που εκδηλώνονται στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ;  

-  
- «Μας ασκείται κριτική ότι είµαστε άτολµοι και ταυτόχρονα ότι δεν θα καταφέρουµε 

να κάνουµε όσα λέµε. ∆εν ισχύει ούτε το ένα ούτε το άλλο! Όσο για τα εσωτερικά 
µας, η κυβέρνηση αυτή έχει µία φωνή και µία γραµµή, είναι όµως πολιτική µας 
επιλογή το να ακούγονται οι διαφορετικές απόψεις, από όπου και αν προέρχονται. 
Και αυτό το έχουµε αποδείξει και στην πράξη, από τη συχνότητα και τον τρόπο µε 
το οποίο διεξάγονται τα υπουργικά συµβούλια ως το γεγονός ότι απεγκλωβίσαµε 
τον διάλογο από τους τέσσερις τοίχους των υπουργικών γραφείων καθιερώνοντας 
την άµεση συµµετοχή των πολιτών για κάθε νοµοσχέδιο, την ανοικτή πλατφόρµα 
διαβούλευσης της κυβέρνησης».  

-  
- - Θα περίµενε κανείς, όπως κάθε χρόνο, η κατάθεση του προϋπολογισµού 

να συνοδευτεί και από τις αποφάσεις, τα µέτρα που τον στηρίζουν. 
Αντιθέτως, βρισκόµαστε µπροστά σε έναν ατέρµονα διάλογο για µέτρα 
που δεν λαµβάνονται.  

-  
- «Η ιδιαιτερότητα του προϋπολογισµού του 2010 είναι ότι προετοιµάστηκε σε 

χρόνο-ρεκόρ από µια νέα κυβέρνηση µε εντελώς διαφορετικό πολιτικό πρόγραµµα 
από την προηγούµενη. Ωστόσο ποτέ ο προϋπολογισµός δεν κατατίθεται µε 
συνηµµένα τα νοµοσχέδια που υποστηρίζουν την υλοποίησή του. Είναι ο ίδιος 
νοµοσχέδιο που ενσωµατώνει τις προβλέψεις δαπανών και εσόδων από τις 
πολιτικές και τα µέτρα που προτίθεται να εφαρµόσει η κυβέρνηση στο οικονοµικό 
έτος που έρχεται. Και η υλοποίησή του έχει ήδη ξεκινήσει».  

-  
- - Στη φορολογία των εισοδηµάτων έχετε εξαγγείλει την κατάργηση 

χαριστικών φοροαπαλλαγών και της αυτοτελούς φορολόγησης, ζητήµατα 
που υποστηρίζουν κοινωνικοί φορείς και πολίτες στον ανοιχτό διάλογο 
που προφανώς κλείνει. Έχετε καταλήξει σε κάποιες από τις ρυθµίσεις;  

-  
- «Όσο είναι ανοικτός ο διάλογος δεν υπάρχουν οριστικές αποφάσεις. Όλες οι 

προτάσεις των φορέων ακούγονται και λαµβάνονται υπόψη- αυτό άλλωστε είναι 
και το νόηµα του διαλόγου που ανοίξαµε. Από εκεί και πέρα, στο σηµερινό 
καθεστώς φορολόγησης των εισοδηµάτων υπάρχουν πολλά παράθυρα και 
διακριτές µορφές φορολόγησης που το καθιστούν άδικο. Είναι γνωστή η δέσµευσή 
µας να καταργήσουµε την αυτοτελή φορολόγηση και χαριστικές φοροαπαλλαγές 
προς φυσικά και νοµικά πρόσωπα και να περάσουµε σε ένα ενιαίο σύστηµα 
φορολόγησης των εισοδηµάτων. Αυτή η δέσµευση θα υλοποιηθεί µε το νέο 
φορολογικό νοµοσχέδιο».  

-  
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- - Πότε θα είστε έτοιµος να ανακοινώσετε το µεγάλο φορολογικό 
νοµοσχέδιο;  
 
«Με την ολοκλήρωση του κοινωνικού διαλόγου στο τέλος αυτού του µήνα θα 
ανακοινώσουµε το σύνολο των αλλαγών που θα έχουµε αποφασίσει για κάθε 
τοµέα του φορολογικού συστήµατος και θα ακολουθήσει η νοµοπαρασκευαστική 
διαδικασία. Το νοµοσχέδιο θα πάρει τον δρόµο για τη Βουλή στο τέλος 
Φεβρουαρίου».  
 
- Το δεύτερο φλέγον ζήτηµα είναι η εισοδηµατική πολιτική στο ∆ηµόσιο. 
Έχετε ήδη κατηγορηθεί για ανακολουθία προεκλογικών λόγων και 
µετεκλογικών πράξεων. Ποιοι θα πάρουν τελικά αυξήσεις;  

-  
- «Έχουµε ήδη µιλήσει για ένα όριο, τις 2.000 ευρώ τον µήνα, πάνω από το οποίο θα 

υπάρξει µόνο η µισθολογική ωρίµανση. Η µισθοδοσία στο ∆ηµόσιο, όπως έχει 
εξελιχθεί διαχρονικά, είναι µία ακόµη πηγή τεράστιων αδικιών µεταξύ των 
υπαλλήλων. Υπάρχουν δεκάδες επιδόµατα και πρόσθετες αµοιβές, κάποια από αυτά 
χωρίς καµία λογική, αλλά και υπερβολικά υψηλά επιδόµατα σε κάποιες κατηγορίες, 
που επίσης σε πολλές περιπτώσεις ορίζονται χωρίς καµία λογική. Έχουµε ήδη πει 
ότι το κονδύλι του προϋπολογισµού που αφορά επιδόµατα θα µειωθεί κατά 10% 
και ο τρόπος που αυτό θα γίνει επίσης θα εξειδικευθεί στο νοµοσχέδιο για την 
εισοδηµατική πολιτική».  

-  
- - Στο Πρόγραµµα Σταθερότητας και Ανάπτυξης που φέρατε στο 

Υπουργικό Συµβούλιο πού πέφτει το βάρος της δηµοσιονοµικής 
προσαρµογής:στους φόρους, στις δαπάνες, στις εισφορές στο 
ασφαλιστικό σύστηµα;  

-  
- «Η δηµοσιονοµική προσαρµογή την επόµενη τριετία, όπως περιγράφεται και στο 

Πρόγραµµα Σταθερότητας και Ανάπτυξης, µοιράζεται στα έσοδα και στις δαπάνες. 
Και στα δύο σκέλη του προϋπολογισµού η προσπάθεια επικεντρώνεται σε 
διορθώσεις που επιβάλλει το αυτονόητο: τα έσοδα να αυξηθούν κυρίως από την 
πάταξη της φοροδιαφυγής και εισφοροδιαφυγής, την προοδευτική επιβάρυνση 
ανάλογα µε τη φοροδοτική ικανότητα, παράλληλα µε ελαφρύνσεις στα χαµηλά 
εισοδήµατα και περιουσίες και τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης. Στο σκέλος 
των δαπανών έχει ήδη ξεκινήσει η προσπάθεια για τη µείωση των λειτουργικών και 
καταναλωτικών δαπανών µε τριετή ορίζοντα από όλα τα υπουργεία ώστε η 
προσπάθεια να ξεκινήσει πρώτα από όλα από την περιστολή της σπατάλης. Η 
αναστολή προσλήψεων εφέτος, µε εξαίρεση τους τοµείς της Παιδείας, της Υγείας 
και της Ασφάλειας, αλλά και η πολιτική προσλήψεων µε τον κανόνα 1 προς 5 που 
πρόκειται να εφαρµοστεί από το 2011 και φυσικά µε το συµµάζεµα στον χώρο των 
φορέων γύρω από το ∆ηµόσιο, µε συγχωνεύσεις και καταργήσεις οργανισµών, θα 
λειτουργήσουν σε αυτή την κατεύθυνση. Επιπλέον η δηµοσιονοµική προσαρµογή 
θα στηριχθεί αλλά και θα στηρίξει την οικονοµική ανάκαµψη. Αρα δεν µιλάµε για 
“βάρος” της προσαρµογής αλλά για ουσιαστικό νοικοκύρεµα σε κάθε τοµέα που 
µπορεί να συµβάλει στο να σταµατήσει πια αυτή η κατάσταση υπερβολικών 
ελλειµµάτων και χρεών που φέρνει την οικονοµία σε αδιέξοδο».  
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-  
- - Πότε µπορούν οι πολίτες να ελπίζουν ότι θα βγούµε από το τούνελ;  
-  
- «Το συντοµότερο δυνατόν, πιστεύω όµως ότι πολύ σύντοµα οι πολίτες θα 

αρχίσουν να διαπιστώνουν πως αυτό που προσδοκούν από αυτή την κυβέρνηση 
γίνεται πραγµατικότητα. Ήδη οι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να συµµετέχουν στις 
αποφάσεις και σύντοµα θα αρχίσουν να αποδίδουν όλες εκείνες οι προσπάθειες για 
να αρχίσει να χτίζεται ξανά η σχέση εµπιστοσύνης µεταξύ κράτους και πολιτών. Οι 
πολίτες θα στηρίξουν την προσπάθεια όσο πείθονται ότι προχωρούµε µε δίκαιο 
τρόπο και ότι οι όποιες θυσίες πιάνουν τόπο».  

-  
- Μεγαλύτερη επιβάρυνση στη µεγάλη ακίνητη περιουσία  

 
- Αφού κάνατε την αυτοκριτική σας στον ΚΤΕ και αποσύρατε την 

τροπολογία για τη φορολόγηση των γονικών παροχών, ποιος πιστεύετε 
ότι είχε δίκιο τελικώς:εσείς ή ο κ. Χρ. Παπουτσής;  

 
- «Η διάταξη για τη φορολόγηση των γονικών παροχών βρίσκεται ήδη σε 

νοµοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή την Παρασκευή και θα συζητηθεί µε την 
ένδειξη του κατεπείγοντος τη ∆ευτέρα. Υπήρξε ανάγκη να ρυθµιστεί αυτό το 
ζήτηµα το συντοµότερο δυνατόν, όπως και να ξεκινήσει η αύξηση της 
φορολόγησης στα ποτά και στα τσιγάρα, και αυτό κάνουµε. Κάνουµε τελικά αυτή 
την επιλογή ώστε να µην επιτρέψουµε στη συζήτηση που άνοιξε µε την επιλογή να 
εντάξουµε τη ρύθµιση ως τροπολογία κατά την κατάθεση του νοµοσχεδίου του 
υπουργείου Περιβάλλοντος- όχι τελευταία στιγµή πριν από την ψήφισή του, όπως 
µας καταλόγισαν- να αδικήσει την ουσία του νοµοσχεδίου. Είναι ένα πραγµατικά 
δικαιότερο σύστηµα φορολόγησης των γονικών παροχών και των κληρονοµιών 
που ρυθµίζει αποτελεσµατικά τη σηµερινή κατάσταση, από την οποία 
επωφελούνται οι πολύ µεγάλες ακίνητες περιουσίες και πλήττονται οι µικρές. Αυτή 
είναι η κατάσταση. Όλα τα υπόλοιπα για το ποιος έχει υποτίθεται δίκιο ή άδικο 
απλώς δεν βοηθούν».  

 
- - Ποιοι θα πρέπει να ανησυχούν από τη νέα ρύθµιση για τους φόρους στα 

ακίνητα;  
 
«Στους κανόνες που θα ισχύσουν για τη φορολόγηση της ακίνητης περιουσίας δεν 
υπάρχουν εκπλήξεις. Η πρόθεσή µας έχει µε σαφήνεια αποτυπωθεί τόσο στις 
προεκλογικές και προγραµµατικές µας δεσµεύσεις όσο και στις κατευθύνσεις που 
έχουµε δώσει στο πλαίσιο της διαβούλευσης. Στα ακίνητα θα καταργηθεί το ΕΤΑΚ 
και θα ισχύσει προοδευτική φορολόγηση µε αφορολόγητο όριο ώστε να µην 
επιβαρύνεται η πολύ µικρή και µικρή ακίνητη περιουσία, αλλά θα υπάρξει 
µεγαλύτερη επιβάρυνση στη µεγάλη ακίνητη περιουσία, που απόλαυσε τεράστιες 
απαλλαγές µε το καθεστώς που είχε εισαγάγει η προηγούµενη κυβέρνηση».  


